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VERBALE DEL CONSIGLIO REGIONALE M.A.S.C.I. SARDEGNA 

 

I9l giorno 23 del mese  di Novembre dell’anno 2019, alle  ore   15,30, a  Sassari  nella  sede Masci di 

Sassari 2  presso il   Convento dei Frati  Minori in   Santa  Maria  in Betlem, è riunito   il Consiglio  

Regionale  del MASCI Sardegna, convocato in data 31.10.2019,  per  discutere   sul  seguente ordine  del 

giorno: 

1) Verifica dell’Assemblea Nazionale di Sacrofano 

2) Relazione del segretario sulla riunione del primo Consiglio Nazionale del triennio 

3) Proposta di nuova organizzazione dei consigli regionali 

4) Impostazione di un calendario per le attività regionali 2019/2020 

5) Varie ed eventuali 

 

Sono  presenti: il Segretario Regionale Gigi Di Russo, Gabriella  Riu e Susanna Serra per la  Comunità 

di Alghero,  Lilli Mustaro  e Giovanna  Pudda  per la  Comunità  di Nuoro,  Maurizio Fanni ed  Eleonora  

Siddi  per  la  Comunità  di Oristano 1,   Franco Lecca, Costanzo  e  Bastianina  Masia  e  l’Assistente  

Ecclesiastico  Padre  Carmelo  per la  Comunità di Sassari 2,   Anna Rita  Casu, Grazia Cuguttu, 

Francesca Meloni, Massimo Allucci, Tore  e Patrizia  Nieddu, per la  Comunità di Sassari 3,  la  

Comunità Regionale  rappresentata  per  delega  da  Anna  Rita  Casu,  Valerio Secchi, Giovanni  e  

Chiara Pische  per la   Comunità di Tempio, Gavino  Piga per  la  Comunità  di Sennori .    

E’  assente:  la  Comunità  di Olbia  

Interviene il   Padre  Guardiano  Padre  Salvatore Sanna  che rivolge  il proprio saluto di  benvenuto  ai  

presenti  ed  augura buon lavoro  al  Consiglio. 

 

Il Segretario Regionale chiama  a fungere  da  segretario  Anna Rita  Casu  e  dichiara   il Consiglio 

Regionale costituito e atto a  deliberare  sull’ordine  del  giorno. 

 

1° punto  dell’O.d.g. “Verifica dell’Assemblea Nazionale di Sacrofano” 

 

Il  Segretario:   “vi  comunico  la  soddisfazione  espressa  dal  Consiglio Nazionale  per  l’andamento 

dell’Assemblea  di Sacrofano.  Il Consiglio ha  apprezzato la  logistica, l’organizzazione dell’Assemblea  

e  dei  trasporti  dei partecipanti. Il  Clima  è stato  giudicato   sereno e privo  di  sterili  contrapposizioni. 

Le  uniche  perplessità  sono state  espresse   relativamente  alla  conduzione  dell’Assemblea  da parte  

del Presidente designato che  in particolare  al  momento dell’approvazione  delle mozioni  e  delle  

modifiche  alle  linee  programmatiche non ha  lasciato  spazio  alla  discussione  concedendolo invece ad 

iniziative  poco  adatte  al  momento.  Anche  lo spettacolo  non è stato  giudicato  all’altezza  delle  

aspettative.    Invito  ora  coloro  tra i  presenti  che hanno  partecipato  all’Assemblea ad  esprimere  il 

loro parere”   

 

Giovanni Pische: (dà  lettura  di  un  testo  che  il Segretario Regionale  invita  a mettere  a  

disposizione per la  pubblicazione  di  seguito  si  riporta  la  premessa  alla  lettura) ”Mi  rifaccio  al  

titolo  dato  all’Assemblea e  mi chiedo  se il MASCI  abbia  saputo raccogliere  la  sfida. Ritengo  che  il  

nostro  movimento  debba  riflettere sul  suo impegno  che  è  quello di fare  strada  nel Cuore, nel  Creato  

e  nella Città  dando  il  giusto  peso  al  servizio in  favore  dell’altro.  

Il  giudizio  sull’assemblea   è  comunque  positivo, è stata   un’occasione  per  fare  conoscenze  nuove.” 
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Lilli Mustaro: ( dà lettura  dell’articolo che  verrà pubblicato  prossimamente  su  strade  aperte e  

prosegue)” Dall’Assemblea    doveva  emergere  la  necessità  dell’educazione  permanente,  

dell’esistenza  dell’Adulto Scout. 

Dobbiamo  promuovere   una  nuova cultura; l’educazione  per  tutta  la vita, l’impego  per  esserci  e non 

per  apparire. Riguardo  all’osservazione  sul  clima  sereno all’Assemblea,  voglio  rimarcare  che il 

confronto  non è mai  negativo,  perciò non  bisognerebbe  demonizzare la  pluralità  di candidature.  Non  

bisogna  neppure  rinnegare  tutto  ciò  che  il movimento  ha  fatto   in passato.  Sempre riguardo  

all’Assemblea   non  mi  è piaciuto il taglio eccessivamente personalistico. 

 

Susanna:  L’autocelebrazione  e la  mancanza  di  confronto   che  hanno  caratterizzato l’Assemblea non  

ci  sono  piaciute. 

 

Gabriella:  trovo  la  proposta  turistica  un errore  perché non  favorisce  la  partecipazione  necessaria  

per  la  formazione  dell’Adulto Scout. Durante la  discussione si  sono  stoppati  gli  interventi,  questo  

ha  fatto  venir  meno  il  confronto  e  alla  fine  il  ruolo del  servizio  nel  movimento  non è  stato  

valorizzato.   

 

Maurizio: “ Ho  trovato  l’organizzazione  funzionale  ed  accogliente. Alcuni aspetti  critici delle  

relazioni   si sono   rivelati  ovviamente nell’Assemblea. Da parte  mia  ho apprezzato  lo  Spettacolo, un 

fuoco  di  bivacco  un po’ più  ricco.  Mi  ha  invece   molto  soddisfatto  il gruppo di lavoro. Nel  

complesso  una  esperienza  positiva.”   

 

Francesca:  era  la mia  prima  esperienza  come  delegato, ero un  po’  timorosa  ma  alla  fine  mi sono  

trovata  bene.  

 

Costanzo:  Segnalo  che  non tutti i gruppi di lavoro  hanno  funzionato bene, il mio è stato  deludente.  

La  partecipazione  era  discontinua,  con  gente  che  andava  e  veniva e  non si è arrivati ad  una  

proposta  concreta. 

 

Il Segretario: E’ vero  alcuni  gruppi di lavoro  non hanno  funzionato.  

 

2° punto  dell’O.d.g “Relazione del segretario sulla riunione del primo Consiglio Nazionale del triennio” 

 

Il Segretario:  “  nel  primo  Consiglio  Nazionale  del  15-17 novembre  u.s.  si  sono  creati  i 

presupposti  per  attuare  un  raccordo  tra  il Consiglio  Nazionale  e  il  Comitato  Esecutivo  allo scopo  

di evitare  le  contrapposizioni  tra l’organismo  che  dalle  linee  guida decise  dall’Assemblea  individua  

gli  obbiettivi da perseguire   e  quello che  li  deve  attuare . Vi  consegno  l’indirizzo  di  programma  

approvato  dall’Assemblea    con  i  nominativi di  chi  occuperà dei  diversi  ambiti,  individuati  durante  

il  lavoro  pre  assembleare  e  assembleare.  

Vi  comunico  che  è  attiva  l’App  del  Masci  e che  può essere  installata  sullo smart phone. 

Per  chi  fosse  interessato  ricordo  che  a  Madrid  in Agosto  si  terrà  l’Assemblea  mondiale  del  

Movimento. 

Per completezza di informazioni il segretario proietta due p.p con tutti i nominativi ed i profili dei nuovi 

incaricati nazionali al servizio del movimento. P.p che saranno inviati a tutte le comunità.    
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3°  punto O.d.g  “Proposta di nuova organizzazione dei consigli regionali ” 

 

Il  Segretario: “ Propongo che  d’ora  in poi  i CR  ritornino ad  essere  itineranti, di Comunità in  

comunità, ciò  favorirà  una  migliore  conoscenza della  Comunità ospitante  e  sarà  una occasione per  

fare formazione. L’incontro si terrà di domenica e durerà una intera giornata, suddivisa tra l’incontro con 

la comunità ospitante, un momento di formazione, ed il momento istituzionale per le decisioni operative.  

In questo modo riusciremo a fare almeno tre CR all’anno, a cui si aggiungono  gli incontri  regionali 

programmati:  Giornata del pensiero,  Mini campo regionale, San Giorgio, Campo Nazionale. 

Il  Consiglio  approva. 

 

4°punto O.d.g “Impostazione di un calendario per le attività regionali 2019/2020  “ 

                                                                                                                                            

Il  Segretario: Queste le proposte per il calendario delle attività per il 2020:  I consigli regionali di solito 

si svolgeranno dopo i consigli nazionali. Quindi i CR del 2020 saranno il 26 gennaio, il 29 Marzo e il 2 

Giugno. La giornata del pensiero il  23 febbraio ed il San Giorgio il 25 Aprile.  Quest'anno terremo anche 

un  Campo Regionale  invernale, che sarà aperto a tutti, il  14  e  15  marzo  2020, in luogo  da  

individuarsi,  sulla figura del magister. Riprenderemo le  attività  dopo la  pausa  estiva  con il  Campo   

Nazionale  dal  18  al  20 settembre e il Consiglio Regionale il 18 ottobre. Questo calendario sarà riportato 

nelle varie comunità e qualora non ci saranno richieste giustificate di variazione, entro 15 giorni, si riterrà 

approvato. 

  

Poiché  non vi  sono  altri  argomenti  all’ordine  del  giorno  il  Consiglio Regionale  viene  dichiarato  

concluso  alle  ore  18.00. 

 

Il  Segretario  Verbalizzante                                                                  Il  Segretario  Regionale 

Anna Rita  Casu                                                                                               Gigi Di Russo   


